

01 **Ata da reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da**
02 **Computação.** Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, com
03 início às nove horas e quatorze minutos, no Auditório do Prédio da Computação e
04 Estatística, realizou-se a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
05 Ciência da Computação. Presentes os Professores integrantes do Colegiado
06 Fernanda Cláudia Alves Campos – no exercício da Coordenação – Alex Borges
07 Vieira, Carlos Cristiano Hasenclever Borges, Eduardo Barrére, Heder Soares
08 Bernardino, Jairo Francisco de Souza, José Maria Nazar David, Marco Antônio
09 Pereira Araújo, Raul Fonseca Neto, Regina Maria Maciel Braga Villela, Rodrigo
10 Luís de Souza da Silva, Saulo Moraes Villela, Victor Ströele de Andrade Menezes e
11 Wagner Antônio Arbex e a TAE Sarah Abreu e Silva. A reunião contou com a
12 presença da representante discente Lenita Martins Ambrósio. Os Professores
13 Permanentes Marcelo Bernardes Vieira e Marcelo Ferreira Moreno não justificaram
14 ausência. O TAE Paulo Alceu D’Almeida justificou ausência à Coordenação. A
15 Professora Colaboradora Luciana Brugiolo Gonçalves se encontra de licença-
16 maternidade. Os Professores Colaboradores Saul de Castro Leite e Itamar Leite de
17 Oliveira não participaram da reunião. **Apreciação da pauta:** A pauta foi apreciada
18 e aprovada por unanimidade. **1. Apreciação das atas de 24/03/17 e de**
19 **14/07/2017:** Os membros do Colegiado receberam antecipadamente uma cópia de
20 cada ata via correio eletrônico. A Coordenadora explicou que, para a inscrição do
21 PPGCC no Projeto da Fapemig, houve a necessidade de entregar a ata da reunião
22 do dia 24/03/17, onde se fazia menção à eleição da nova Coordenação do PPGCC.
23 Todavia, afirmou que o documento não havia sido inserido em reunião, à época.
24 Em seguida aos esclarecimentos, a referida ata foi posta em votação e aprovada
25 com apenas uma abstenção. Para a apreciação da ata de 14/07/17, a Professora
26 Fernanda informou que o Professor Saulo sugeriu duas alterações no texto, o que
27 foi atendido de imediato, por considerá-las adequadas. Neste contexto, a
28 Coordenadora questionou se haveria outras sugestões para adicionar ao
29 documento. Após negativa geral, a ata foi posta em votação e aprovada com uma
30 abstenção. **2. Aprovação das Propostas de Bancas de Defesas e Ad-**
31 **referendum de aprovação das Bancas:** A Coordenadora informou a todos que
32 precisou aprovar as propostas de bancas dos alunos Renan Motta Goulart, Weiner
33 Esmério Batista e Phillipe Israel Marques por *Ad-referendum*, haja vista a
34 necessidade de solicitação de diárias e passagens para os membros das bancas.
35 Além destas propostas, foram apresentadas as propostas dos discentes Cláudio
36 Augusto Silveira Lélis, Felipe Leite Fagundes, Marcelo Ladeira Marques, Marco
37 Aurélio Freesz Júnior, Thiago Moratori Peixoto e Laura Lima Dias. Foi realizada a
38 leitura de todos os documentos e, em seguida, aprovados por unanimidade. Por
39 fim, a Professora Fernanda destacou a importância de se propor um sistema de
40 avaliação das propostas de banca. **3. Relatório da Comissão de Avaliação**
41 **Docente:** A Coordenadora passou a palavra para o professor Rodrigo, Presidente
42 da Comissão, que relatou a dificuldade em manter a avaliação anual e o
43 credenciamento dos docentes. Disse também que será preparado um relatório
44 individual, além da proposta para a avaliação do ano que vem. A Coordenadora
45 destacou a necessidade do preenchimento do relatório para o acompanhamento
46 pela Comissão. Observou que a maioria dos professores atende somente às

47 exigências internas, porém, ainda estão aquém dos requisitos exigidos pela Capes.
48 O professor Saulo lembrou que a Comissão somente é responsável por relatar as
49 atividades dos professores e não por avaliá-las. Ademais, disse que devem ser
45 traçados objetivos para melhorar o desempenho, utilizando como roteiro a
46 avaliação da Capes, pela Plataforma Sucupira. A Professora Fernanda também
47 esclareceu que é de extrema importância alterar o Regimento Interno para atingir
48 tais metas. O Professor José Maria sugeriu que as planilhas sejam preenchidas, ao
49 longo do ano, com os dados das atividades dos professores, para posterior
50 avaliação. Consta, em anexo, o Relatório Preliminar de Avaliação Docente. **4.**
51 **Relatório da Comissão de Solicitação de Ingresso de Colaboradores no**
52 **PPGCC:** O Professor José Maria fez a leitura dos pareceres da Comissão de
53 Ingresso de Colaboradores sobre as solicitações dos candidatos Vânia de Oliveira
54 Neves e André Luiz de Oliveira. O referido professor disse que Comissão é
55 favorável ao ingresso dos candidatos supracitados no quadro do Programa. A
56 Professora Regina questionou se haveria outras publicações, nos últimos três
57 anos, além das que já constam nos pedidos dos candidatos. O relator esclareceu
58 que seriam somente estas registradas nas solicitações. O Professor Alex indagou
59 se os candidatos solicitaram a criação de uma nova subárea para o PPGCC. O
60 relator explicou que o candidato André sugeriu a criação de uma nova disciplina.
61 Por fim, os pareceres foram colocados em votação e os pedidos foram deferidos
62 por unanimidade. **Assuntos Gerais. Edital FADEPE:** A Coordenadora informou
63 que a Fundação de Apoio e Desenvolvimento ao Ensino, Pesquisa e Extensão
64 (FADEPE) publicará edital, com a duração de seis meses, contados a partir de
65 setembro, para custear publicações e/ou traduções de publicações com Qualis de,
66 no mínimo, B1 em eventos. Explicou também que poderá ser feito o pagamento na
67 forma de reembolso. **Recursos Financeiros (data limite):** A Professora Fernanda
68 informou que a data limite para utilização dos recursos em cotas individuais para
69 viagens será dia 10/09/2017 e que, após este prazo, serão redistribuídos.
70 **Autorização para acesso de alunos no PPGCC:** A Coordenadora comunicou que
71 o acesso ao PPGCC de novos bolsistas de Iniciação Científica deverá ser
72 solicitado, pelo orientador, via Integra e, posteriormente, o ingressante precisará
73 assinar o Termo de Responsabilidade na Secretaria do PPGCC. Além disso,
74 informou que a compra da TAG é de responsabilidade do próprio bolsista. **Novo**
75 **Layout do site do PPGCC:** A Professora Fernanda avisou que as mudanças no
76 site do Programa, recomendadas pelo Centro Gestão Conhecimento
77 Organizacional, foram cumpridas em sua totalidade. Solicitou a todas as áreas a
78 atualização dos Links dos Laboratórios e, por fim, pediu colaborações e sugestões
79 para o aprimoramento do site. **Edital Professor Visitante:** A Coordenação noticiou
80 que a Pró-Reitoria de Pós-Graduação encaminhou as instruções para a seleção do
81 Professor Visitante. **Whatsapp:** A Professora Fernanda informou que está em
82 andamento a criação de um grupo no Whatsapp para comunicações gerais com os
83 alunos do Programa. Nada mais havendo a se tratar, a reunião foi encerrada às
84 dez horas e quatro minutos. Eu, Sarah Abreu e Silva, lavro esta ata, que após lida
85 e aprovada, será assinada por todos os presentes na reunião. Juiz de Fora, dezoito
86 de agosto de dois mil e dezessete _____.

Nº	NOME	ASSINATURA
01	Alex Borges Vieira	
02	Carlos Cristiano Hasenclever Borges	
03	Eduardo Barrére	
04	Fernanda Cláudia Alves Campos	
05	Heder Soares Bernardino	
06	Itamar Leite de Oliveira	
07	Jairo Francisco de Souza	
08	José Maria Nazar David	
09	Lenita Martins Ambrósio	
10	Luciana Brugiolo Gonçalves	
11	Marcelo Bernardes Vieira	
12	Marcelo Ferreira Moreno	
13	Marco Antônio Pereira Araújo	
14	Paulo Alceu d'Almeida Rezende	
15	Raul Fonseca Neto	
16	Regina Maria Maciel Braga Villela	
17	Rodrigo Luís de Souza da Silva	
18	Sarah Abreu e Silva	
19	Saul de Castro Leite	
20	Saulo Moraes Villela	
21	Victor Ströele de Andrade Menezes	
22	Wagner Antônio Arbex	